

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI. NR. 8 506 | VINERI, 11 IANUARIE 1980 | 4 pagini 30 bani

Înfăptuim hotărârile Congresului al XII-lea

Valea Jiului 1980 peste 11 milioane tone de cărbune!

Acum, la începutul anului 1980, anul în care Valea Jiului trebuie să extragă peste 11 000 000 tone de cărbune, anul în care se pregătește producția noului cincinal, am adresat conducătorilor întreprinderilor miniere trei întrebări:

- 1) CUM VEȚI ÎNCHEIA PRIMA LUNĂ ȘI ANUL 1980 ?
- 2) CE PREOCUPĂRI AVEȚI ÎN CEEA CE PRIVEȘTE MECANIZAREA LUCRĂRILOR ÎN SUBTERAN ?
- 3) CARE ESTE STADIUL ASIGURĂRII VIITOARELOR CAPACITĂȚI DE EXTRACTIE ?

Azi, ne răspunde inginerul șef al I. M. Lonea, Benone Costinaș

Sînt create condițiile pentru înfăptuirea sarcinilor economice

Trăsătura esențială a sarcinilor economice ale anului 1980, la I.M. Lonea, constă în creșterea substanțială a producției fizice de cărbune. Pe întregul an, față de realizările celui precedent vom produce cu circa 270 000 tone de cărbune mai mult. Creșterile au loc în toate cele patru trimestre, astfel încît în ultima lună a anului producția zilnică va fi superioară mediilor „de vîrf” realizate în 1979, în luna noiembrie, cu peste 600 tone pe zi. Prevederile pe 1980 sînt superioare la toți ceilalți indicatori, tehnici și economico-financiari.

Acum, la început de an, putem afirma că avem pregătite condițiile de bază în vederea înfăptuirii, începînd cu luna ianuarie, a sarcinilor productive ale anului 1980. Dispunem de linie de front

corespunzătoare preliminarului, existînd chiar și o rezervă în acest sens. Măsurile tehnice întreprinse în anul trecut asigură îndeplinirea producției conform indicatorilor de mecanizare stabiliți. Întreaga creștere urmînd să se realizeze prin extinderea abatajelor frontale susținute metalic. Circa 50 000 de tone din sporul amînit se vor extrage în abataje dotate cu complexe mecanizate de susținere și tăiere. La sectorul III se află în funcțiune trei asemenea abataje de mare capacita-

te, în care se extrage peste 80 la sută din producția sectorului. La ora actuală ne-a sosit un al patrulea complex, fabricat la I.U.M.P., pregătit pentru a înlocui, odată cu atingerea limitei cîmpului, complexul cel mai avansat, astfel că, în tot cursul anului, aici vor funcționa trei complexe. La sectorul IV, cel mai mare sector de producție al minei, va fi introdus tot un complex românesc, din luna a 7-a a anului, iar altul în luna octombrie.

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigadierul Cornel Țir, șeful de schimb Hie Mihoc și ortacișii Ion Ghioca și Nicolae Ghioca de la sectorul I al minei Lonea. De la începutul anului, brigada a extras un plus de 150 tone cărbune.

Foto: I. LICIU

Un început care promite

• Peste 3400 tone extrase, la zi, în acest an • Productivitatea muncii planificată a fost depășită cu 2000 kg/post • Cărbune tot mai mult și mai bun dat țării — preocupare de căpăți a întregii brigăzi

Un semnal strident după care se aprinde un bec roșu și colivia se pune în mișcare. Nu au trecut 60 de secunde și sîntem la orizontul 500. Ne îndreptăm spre abatajul mecanizat din strada 15. Șeful sectorului, inginerul Nicolae Stoica, „ghidul” nostru, ne spune ferm: „Brigada lui Gheorghe Șerbu este o brigadă a înaltei productivități, caracteri-

zată prin hărnicie și dăruire în realizarea zi de zi a sarcinilor de plan.

Coincidența a făcut ca în abataj prima noastră cunoștință să fie maestrul electromecanic Gheorghe Șerbu, șeful brigăzii. Un bărbat robust, care cu 22 de ani în urmă pleca din Gorj, de la brazda cîmpului, atras fiind de o activitate industrială. Format la înalta școală a minerii-

tului, Gheorghe Șerbu, conduce acum un abataj dotat cu complex mecanizat unde toate operațiile se execută prin apăsare pe manetă.

— Folosind acest utilaj modern, ne mărturisea șeful brigăzii Gheorghe Șerbu, am reușit să depășim din primele zile ale noului an productivitatea muncii cu 2000

kg/post. Nu este nici mult, nici puțin. Cert este că nu ne vom opri aici. Împreună cu ortacișii am hotărît să ajungem la randamente de 12—13 tone/post.

O altă cunoștință a noastră a fost minerul Emeric Nagy, șeful de schimb, care ne declara: „Introducerea și montarea complexului în abataj am făcut-o noi și nu am fă-

Constantin GRAUBE

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în municipiul Brașov

Joi, 10 ianuarie, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat o vizită de lucru în municipiul Brașov, unde a analizat, împreună cu reprezentanții organelor locale, cadre de răspundere din instituții economice centrale, cu specialiști și muncitori din localitate, problemele actuale și de perspectivă ale dezvoltării calitative a unor importante sectoare industriale.

În această vizită, secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Emil Bobu, Nicolae Constantin și Ion Pătan.

Vizita a prilejuit o analiză cuprinzătoare a modului în care s-au realizat prevederile celor patru ani

din actualul cincinal, a măsurilor întreprinse pentru desfășurarea în bune condiții, sub semnul exigențelor calitative stabilite de marele forum al comunistilor, a activității economice în acest an de punte între două etape de dezvoltare a țării, ca și în perspectiva primei jumătăți a deceniului 9, menit să propulseze România în rîndul țărilor avansate economic. În același timp această primă vizită de lucru din noul an s-a înscris ca un moment de marcantă semnificație în viața politică a țării, dominată de atmosfera de profundă angajare patriotică și civică, creată de perfecționarea activității Frontului Unității Socialiste, expresie pregnantă a preocupării constante a secretarului general al

partidului nostru, pentru atragerea tuturor oamenilor muncii la elaborarea și aplicarea deciziilor ce privesc dezvoltarea localităților și a patriei.

Iată temeiurile profunde pentru care oamenii muncii români, maghiari și germani din marea cetate industrială de la poalele Timpej au întîmpinat cu toată dragostea pe secretarul general al partidului.

Dînd glas acestor sentimente, tovarășul Gheorghe Dumitrache, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, a adresat secretarului

(Continuare în pag. a 4-a)

CHEMAREA LA ÎNTRECERE adresată de Consiliul Popular al județului Constanța către toate consiliile populare județene și al Municipiului București

Puternic mobilizați de mărețele obiective și sarcinile ce le revin din istoricele documente ale Congresului al XII-lea al partidului, oamenii muncii din județul Constanța alături de întregul popor acționează cu hotărîre și elan pentru înfăptuirea grandiosului program de dezvoltare și înflorire a patriei socialiste pentru ridicarea ei pe noi trepte de civilizație și progres.

Beneficiînd din plin de politica înțeleaptă de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor, de sprijinul nemijlocit al conducerii partidului, județul nostru aflat într-un proces continuu de dezvoltare econo-

mico-socială, a răspuns cu entuziasm chemării adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu de a face din actualul cincinal, un cincinal al calității și afirmării depline a revoluției tehnico-științifice.

În anul 1979 consiliul

popular județean a depășit planul producției globale industriale cu 11,4 la sută. S-au livrat suplimentar la export mărfuri în valoare de 1,2 milioane lei-valută pe relația de vîrf liberă. S-a realizat un volum de

(Continuare în pag. a 3-a)

În pregătirea Congresului Frontului Unității

Socialiste

Intensificăm activitatea pentru realizarea propriilor noastre hotărîri

Ne mai desparte puțin timp de Congresul Frontului Unității Socialiste, înalt for al democrației muncitorești, pe care și colectivul Întreprinderii de utilaj minier Petroșani îl întîmpină cu rezultate bune în procesul de producție, în întreaga activitate economico-socială.

Cei peste 500 de membri ai organizațiilor proprii ale F.U.S. de la I.U.M.P., constituiți în 9 organizații, sub îndrumarea organelor de partid, au participat în aceste zile la numeroase activități organizate în sprijinul producției.

Am încheiat anul 1979 cu planul îndeplinit la toți indicatorii, iar în acest an, încă din primele zile, datorită aportului pe care îl aduc toți oamenii muncii, întreprinderea noastră a demarat în mod corespunzător. În activitățile întreprinse de către organizațiile F.U.S. am pornit de la ideea realizării sarcinilor pe care ni le-am propus în programele de măsuri aprobate cu prilejul ședințelor de constituire, care au devenit programul nostru permanent de acțiune. Aș evidenția doar câteva dintre preocupările noastre.

În toate organizațiile F.U.S. la învățămîntul politico-ideologic, cu prilejul dezbaterilor, în întîlnirile la nivel de secții și formații de lucru, am pus un

accent deosebit pe cunoașterea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, pe modul în care trebuie să acționăm pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor. În principalele secții ale întreprinderii — mecanică, construcții metalice, combine, turnătorie — s-a acționat în aceste zile pentru mobilizarea întregului efectiv la realizarea sarcinilor ce ne revin pentru această lună. La turnătorie, membrii organizației proprii a F.U.S. au acționat pentru îmbunătățirea calității pieselor turnate, iar la construcții metalice pentru debitarea corectă a materialului, în scopul reducerii consumului de metal și realizării unor economii importante. În secția mecanică se acționează cu fermitate pentru întărirea ordinii și disciplinei, folosirea eficientă a celor 480 de minute de lucru.

O contribuție de seamă au adus organizațiile F.U.S. în această perioadă la deszăpezire, pentru asigurarea unui acces corespunzător în incinta întreprinderii, la locurile de muncă. Încă din prima zi, sub îndrumarea organiza-

Irina ȘTEFAN, președinta Comitetului Frontului Unității Socialiste de la I.U.M. Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)



La unitatea de ceasornicărie din cadrul complexului meșteșugăresc din Vulcan se efectuează lucrări de calitate.
Foto: O. GEORGIANA

Un început care promite

(Urmare din pagina 1)

cut-o oricum, ei cu mult înainte de termenul planificat. Astăzi am ajuns să realizăm 9—10 tone pe post față de 4—4,5 cit realizăm cu metoda clasică. În schimbul II, de exemplu, vom extrage peste 200 tone de cărbune și vom pregăti abatajul pentru schimbul următor. Practic, la sfârșitul schimbului lăsăm abatajul în perfectă ordine, așa cum l-am preluat. De fapt în brigada noastră s-a încetăținit de multă vreme spiritul de ordine și disciplină.

În acest timp, în abataj, se petrec multe lucruri. Se muncește de zor. Din panoul II se dă cărbune. În panoul I a căruia lungime este de 102 metri Ștefan Mihai și Andrei Herciu răpesc TH-urile, iar Florea Sirbu și Ioan Ștefoane fac riparea transportorului, pregătesc tencinile o nouă avansare. Caracteristic acestei brigăzi este faptul că fiecare știe precis ce are de făcut și face. Petru Nădlag, Bella Vereș, Ion Postolache, Petru Chiritoiu, Vasile Suciu, Ion Crețu, Ion Pricop, Solomon Pavel sînt doar cîțiva din membrii brigăzii, policalificați, bineînțeles, care sînt în orice moment în măsură să execute orice operație cît ar fi ea de complexă și grea. Despre învoiri sau nemotivate nu poate fi vorba. Se lucrează cu sîrg și responsabilitate, iar rezultatele muncii sînt pline de satisfacții.

Despre brigada lui, Șerbu am auzit multe lucruri demne de laudă. Este una dintre brigăzile fruntașe ale minei pe anul 1979. Aplică cu succes inițiativa „brigada înaltei productivități” și-a adus o contribuție substanțială la plusul acumulat de sector în anul precedent, iar în noul an a demarat cu succese deosebite în extracția de cărbune, contribuind la realizarea în prima semidecadă a lunii ianuarie a sarcinilor de plan la nivel de sector în proporție de 111,8 la sută.

La rîndul său, Cornel Bololoj, secretarul comitetului de partid pe mină, ne spunea despre această brigadă: „Sînt oameni de nădejde. Au îmbrățișat destul de repede ideea mecanizării, iar rezultatele obținute confirmă o dată în plus priceperea și dăruirea de care dau dovadă. Acest lucru întărește hotărîrea lor și a tuturor minerilor de la Uricani de a materializa obiectivele înscrise în documentele celui de-al XII-lea Congres al partidului, de a face tot ce depinde de ei ca țara noastră să devină cît mai curînd independentă din punct de vedere energetic”.

Sînt create condițiile

(Urmare din pagina 1)

Extinderea mecanizării are loc și la sectorul II, unde chiar din primele zile ale anului s-a trecut de la exploatarea cu abataje cameră la abataje frontale echipate cu tavan de rezistență și combine. Această nouă tehnologie se extinde în continuare la patru abataje, într-un cîmp de exploatare, pe direcție, de 270 ml. Conducerea lucrărilor în abatajele mecanizate este încredințată unor maiștri sau mineri

cu înaltă calificare și experiență — între care Constantin Solomon, Ioan Cojocariu, și Gheorghe Poenaru — ceea ce va favoriza fără îndoială obținerea ritmică a unor rezultate bune, de randamente superioare. Creșterea gradului de mecanizare este de fapt principala cale de atingere a unei noi cote, de peste 2 tone pe post, planificată pe minea în 1980. La productivitatea muncii.

Asigurarea creșterii capacităților viitoare de extracție are loc prin execuția unui volum sporit de lucrări miniere de deschideri și pregătiri. În luna decembrie 1979 a fost străpunsă noua magistrală a cărbunelui de la orizontul 400 al minei. Lucrarea este în curs de amenajare pentru extracție, iar pînă la sfârșitul trimestrului I a.c. producția sectorului IV va fi extrasă pe noul flux de benzi de aici. Prin punerea în funcțiune a acestei artere principale se modernizează întregul transport al minei.

Organizatoric, alături de realizarea planului pe luna ianuarie, dar mai ales în perspectivă, problema nr. 1 cu care ne confruntăm

este asigurarea forței de muncă. Nu putem stabiliza oamenii deoarece dispunem de un fond redus de locuințe pentru ei și familiile lor. Solicităm și pe această cale sprijinul C.M.V.J. și al organelor locale pentru a ni se repartiza apartamente, chiar și în Petroșani, transportul fiind favorizat acum de noua linie de autobuze Aeroport — Lonea. Din această cauză, plasarea în fronturile directe productive este redusă cu 50 pînă la 80 de muncitori zilnic. Pentru a contracara efectul acestei situații depunem permanente eforturi pentru a întări disciplina și ordinea în brigăzi, cea mai mare parte dintre ele, cum ar fi cele conduse de Cornel Țir, Marin Ciubăr, Ilie Chițoiu, Ion Baciu, Miclea Ioan III, Pintilie Zorilă, Viorel Negru, Iosif Clamba, Andrei Antal, Constantin Chițoiu, Teodor Flutur și Dumitru Costinaș mobilizîndu-și energia forțele pentru depășirea planului. Pentru a satisface exigențele noului an trebuie să crească și contribuția personalului electromecanic în realizarea ritmică a sarcinilor. Programul de învățămînt și perfecționare a pregătirii profesionale prevede în a-

cest an calificarea a 90 de mineri, 50 lăcătuși și 40 electricieni. Policalificarea va cuprinde 30 de mineri, 30 lăcătuși și cîte 25 de mașiniști de extracție și hidraulicieni. Printr-o asistență tehnică îmbunătățită va trebui să scadă numărul stăgînărilor în procesul productiv, să fie eliminate defecțiunile utilajelor, îndeosebi a celor complexe, ceea ce va asigura folosirea mai eficientă a timpului de lucru. Tot ca o necesitate, se impune ca C.M.V.J., așa cum există promisiuni, să ne asigure un număr sporit de maiștri. Se are în vedere că extinderea mecanizării complexe presupune o asistență tehnică de calitate superioară, neîntreruptă pe toate cele patru schimburi. Contăm, totodată, pe îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale, asigurată de B.A., pe îmbunătățirea calității utilajelor fabricate la I.U.M.P. și de alte uzine, astfel ca măsurile proprii aplicate în procesul productiv să fie consolidate prin contribuția eficientă a tuturor factorilor care concurează la asigurarea condițiilor tehnico-materiale necesare îndeplinirii sarcinilor sporite ce ne revin în anul 1980 la producția de cărbune.

Realizarea propriilor noastre hotărîri

(Urmare din pagina 1)

știlor de partid, membrii F.U.S., între care evidențiem pe Maria Rusan, Victoria Sulman, Leontina Birlida, Iosif Barta, Francisc Dug, Floarea Balint și alții au acționat pentru înlăturarea zăpezii, fapt ce a făcut ca producția să nu sufere nici măcar un minut.

Vreau să subliniez că, odată cu constituirea organizațiilor proprii ale F.U.S., și în întreprinderea noastră s-a creat un cadru organizat prin care oamenii muncii își pot spune părerea, propunerile în legătură cu îmbunătățirea activității economice-sociale. Astfel o serie întreagă de propuneri făcute de membrii ai F.U.S. au fost de real folos pentru organizațiile de partid, pentru conducerea întreprinderii.

Activitatea organizațiilor F.U.S. de la I.U.M. Petroșani nu se rezumă numai la aceste acțiuni. Dimpotrivă, activitatea cunoaș-

te în aceste zile premergătoare Congresului al II-lea al F.U.S. o intensificare, membrii F.U.S. aducîndu-și contribuția activă la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața întreprinderii. În această idee putem evidenția constituirea cercului de creație tehnico-științifică, la care pot participa cu idei, proiecte și studii toți oamenii muncii, în scopul creșterii productivității muncii și a calității produselor, reducerii consumului de materii prime, materiale și energie. Dovadă că oamenii muncii manifestă interes față de acest nou organism, creat la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, este faptul că și în continuare oamenii muncii de la întreprinderea noastră solicită primirea în rîndurile organizațiilor proprii ale F.U.S., aducîndu-și pe această cale contribuția la dezvoltarea economico-socială a municipiului nostru, la înflorirea patriei.

Vă informăm

● Un nou bloc, A 3, cu 48 apartamente, din cartierul „Viscoza” Lupeni, a fost dat în folosința familiilor de mineri, preparatori și alți oameni ai muncii din oraș.

● Cabinetul de construcție sindicală al I.M. Vulcan organizează, azi, cons-

fătuirea „Forme și mijloace proprii de acțiune pentru creșterea conștiinței și răspunderii în îndeplinirea sarcinilor”.

● Ieri, chiar din prima zi a trimestrului al II-lea, mii de elevi din școlile Văii Jiului au participat la înlăturarea zăpezii din împrejurimile școlilor și de pe străzi. S-a văzut, cu acest prilej, atît valoarea educației cît și ce pot să realizeze elevii.

● Astăzi, la ora 19, Teatrul de stat din Petroșani prezintă în sala casei de cultură un spectacol cu comedia de succes „Logodnica”, de Al. Sever.

● A fost extinsă plăcintăria din centrul orașului Lupeni. Produsele deosebit de gustoase ce se pot servi aici sînt preparate, acum, în laboratorul propriu al unității.

Rubrică realizată de A. HOFFMAN

DUMINICĂ, 13 IANUARIE

9,00 Tot înainte!
9,25 Șoimii patriei.
9,35 Film serial pentru copii. **Dick Turpin**. Episodul 10.
10,00 Viața satului.
11,45 Bucuriile muzicii. Robert Schumann sau armoniile romantismului.
12,30 De strajă patriei.
13,00 Telex.
13,05 Album duminical. Umor și muzică.
14,00 **Woody — ciocănitorea buclucasă**. Spectacolul lumii. Adis Abeba — floarea cea nouă. Din lumea filmului. Dans „Madrigal”. Pe teme de alegeri.

15,00 Caleidoscop muzical distractiv.
16,00 Anul sportiv 1979 (IV).
17,45 Film serial. **Paul Gauguin**. Episodul 4.
18,40 Micul ecran pentru cei mici.
19,00 Telex.
19,20 În întîmpinarea Congresului Frontului Unității Socialiste.
19,40 Muzică ușoară românească.
20,00 Film artistic. **Intervenție la înălțime**. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.
21,40 Telex.

LUNI, 14 IANUARIE

16,00 Emisiune în limba maghiară.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 Revista economică TV.
19,45 Cadran mondial.
20,05 Program de cîntece

patriotice și revoluționare.
20,20 Prim-plan.
20,40 Roman-foleton. **Gustav cel de Fier**. Producție a studiourilor din R.F.G. Episodul 3.
21,40 Telex.

MARȚI, 15 IANUARIE

10,00 Telex.
11,00 Film serial. **Dallas Compania petrolieră Ewing**. Reluarea episodului 19.
11,50 Telex.

PROGRAMUL TV

16,05 Album literar. Mihai Eminescu.
16,30 Curs de limbă engleză.
16,55 Din țările socialiste.
17,20 Almanah pionieresc.
17,40 Handbal masculin. Steaua — Dinamo (derbiul campionatului național). Transmisiune directă de la Palatul Sporturilor și Culturii. În pauză: la ora 18,15 — 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,30 În întîmpinarea Congresului Frontului Unității Socialiste.
19,55 Eminescu, pururi tînar.
20,55 Orizont tehnico-științific.
21,35 Telex.

MIERCURI, 16 IANUARIE

16,00 Telex.
16,05 Învățămînt-educație.

16,30 Curs de limbă rusă.
17,00 Din muzica și dansurile popoarelor.
17,15 Corespondenții județeni transmiți.
17,30 Tragerea pronoeexpres.
17,45 Îndrumări pentru lucrătorii din agricultură.
18,15 Revista social-politică TV.
18,35 Desene animate. Sindbad marinarul.
19,00 Telex.
19,25 Noi, femeile!
19,55 Film artistic. **Falansterul**. Premieră TV.

JOI, 17 IANUARIE

10,00 Telex.
11,00 Film serial: **Paul Gauguin** reluarea episodului 4.
11,55 Telex.
16,00 Telex.
16,05 Telex.
16,30 Curs de limbă franceză.
17,00 Reportaj pe glob — Milano.
17,20 Viața culturală.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,40 Dosarele energiei.
20,00 Ora tineretului.
21,00 Uniți în crez, uniți în fapta țării — spectacol literar-muzical-coregrafic.
21,30 Telex.

VINERI, 18 IANUARIE

16,00 Telex.
16,05 Politehnica TV.
16,30 Emisiune în limba germană.
18,25 Tragerea loto.
18,35 La volan.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,30 Cîntece patriotice și revoluționare.
19,45 Film artistic: „Căminul”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.
21,20 Atelier de creație literar-artistică.
21,40 Telex.

SIMBĂTA 19 IANUARIE

10,00 Telex.
10,15 Roman foleton. **Gustav cel de Fier**. Reluarea episodului 3.
11,15 Film artistic (reluare). **Vlad Tepeș**.
13,30 De la A la... infinit. Din cuprins: Reportaje, interviuri, muzică.
16,30 Rugby. Țara Galilor — Franța în „Turneul celor 5 națiuni”. Transmisiune directă de la Cardiff.
18,00 Clubul tineretului.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 Deplină angajare a întregului popor la îndeplinirea Programului partidului.
19,45 Teleenciclopedia.
20,15 Film serial **Dallas — Compania petrolieră Ewing**. Episodul 21.
21,05 Varietăți muzical-distractive.
21,40 Telex.



FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Praf sub soare; Republica: Clipa, seriile I-II; Unirea: 39 de trepte.

PETRILA: Hoțul din Bagdad.

LONEA: Omul cu masca de fier.

ANINOASA: Lei și saioanelor.

VULCAN: În numele papei rege.

LUPENI — Cultural: Uraganul vine de la Navarone; Muncitoresc: De ce să-l împușcăm pe profesor.

URICANI: Viața regăsită.

TV

16,00 Telex.
16,05 Școala la școala noi calități.
16,30 Emisiune în limba germană.
18,25 Tragerea loto.
18,35 La volan—emisiune pentru conducătorii auto.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 În întîmpinarea Congresului Frontului Unității Socialiste. Deplină angajare a întregului popor la îndeplinirea Programului partidului.
19,40 Film artistic. Corporația Parallax. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.
21,20 Revista literar-artistică TV.
21,45 Telex.

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

— Am intrat în 1980, ultimul an din actualul cincinal. Spuneți-mi, vă rog, tovarășe vicepreședinte al Consiliului popular al orașului Petrița, Dumitru Grunț, cu ce se va întregi zestrea acestei vechi așezări de mineri?

— Înainte de a vorbi de obiectivele social-culturale prevăzute în anul 1980, doamnă să subliniez rezultatele bune obținute în această direcție în 1979. Anul trecut s-au construit 100 noi apartamente, 16 săli de clasă, un pod rutier peste râul. 800 metri canalizare sanitară, lucrări de regularizare a Jiului de Est — etapa a II-a. A început construcția unui dispensar urban, un atelier școală, un laborator pentru produse zaharoase, la devierea râului Jieț, la corecția torențurilor de la Ripa Mare, pârâului Cetății și la alte lucrări edilitar-gospodărești finanțate din fondul centralizat al statului. Și, ceea ce este deosebit de important, s-au atacat lucrări de locuințe din planul pentru anul în care am intrat.

— Ce măsuri ați prevăzut pentru realizarea la termen a obiectivelor social-culturale ale acestui an?

— Încă din anul trecut am eliberat amplasamentele pentru toate obiectivele și s-au asigurat documentațiile necesare execuției lucrărilor.

Pe de altă parte, au fost stabilite măsuri concrete pentru beneficiarii în vederea acordării unui sprijin eficient constructorilor atit cu forță de muncă cit și cu utilaje. S-au creat toate condițiile pentru desfășurarea unei bune activități în șantier, utilizarea unor materiale din resurse locale, iar din punct de vedere al îndrumării activității de construcții, țin să menționez că membrii biroului executiv al consiliului popular sînt repartizați pe obiective de investiții, astfel încît este creată posibilitatea de a cunoaște și de a sprijini mai eficient întreaga muncă din acest important domeniu. De altfel obiectivele social-culturale ce se vor construi în acest an în orașul nostru se ridică la peste 22 000 000 lei. În acest an vom construi 120 apartamente și vor demara lucrările la un modern magazin universal, la un cinematograful cu 350 de locuri. Vor continua lucrările de corecție a torențurilor,

de îmbunătățire a alimentării cu apă și ale altor obiective edilitar-gospodărești.

— În orașul dumneavoastră se construiește, deci, în ritm alert. Ce s-a preconizat în domeniul gospodăriei comunale și

care va trebui să execute un volum sporit de lucrări și de calitate.

— În ce privește aprovizionarea abundentă și ritmică cu produse a populației, ce ne puteți spune?

— Cifrele vorbesc în mod elocvent și în această direcție despre creșterea nivelului de trai. Potrivit planului, se vor desface către populație produse alimentare și nealimentare în valoare de 197 000 000 lei, mai mult cu circa 20 000 000 comparativ cu anul trecut. Sînt deci asigurate toate condițiile pentru satisfacerea deplină a cerințelor populației. Paralel cu creșterea substanțială a volumului de desfacere, ne preocupăm de mărirea suprafețelor de desfacere și depozitare a mărfurilor și a ambalajelor, de găsire a unor forme și metode noi de prezentare și desfacere a mărfurilor.

După cum se poate vedea, în fața noastră stau sarcini substanțiale sporite dar avem și posibilități ca ele să fie îndeplinite și depășite. Și aceasta depinde de modul în care organizațiile de partid, femeile și tineret, cele ale Frontului Unității Socialiste, toți locuitorii orașului se vor mobiliza pentru îndeplinirea lor.

Interviu consemnat de Dumitru CRIȘAN

Perspective edilitar-gospodărești la Petrița

Obiective ce vor îmbogăți zestrea orașului

— Volumul de producție și prestații pe acest an se ridică la peste 21 000 000 lei. Scopul acestor prestații este de a asigura condiții mai bune și mai civilizate de viață și muncă tuturor locuitorilor orașului. Pentru construcția de locuințe, școli, cămine, grădinițe, edificii de cultură și sănătate, partidul și statul nostru cheltuiesc sume importante. Indatorirea noastră a tuturor este de a îngriji și păstra timp cit mai îndelungat aceste bunuri obștești puse la dispoziția cetățenilor cu atita generozitate de partidul și statul nostru. În întreținerea și conservarea fondului locativ, sarcini importante revin colectivului E.G.C.L.,

locative?

— Volumul de producție și prestații pe acest an se ridică la peste 21 000 000 lei. Scopul acestor prestații este de a asigura condiții mai bune și mai civilizate de viață și muncă tuturor locuitorilor orașului. Pentru construcția de locuințe, școli, cămine, grădinițe, edificii de cultură și sănătate, partidul și statul nostru cheltuiesc sume importante. Indatorirea noastră a tuturor este de a îngriji și păstra timp cit mai îndelungat aceste bunuri obștești puse la dispoziția cetățenilor cu atita generozitate de partidul și statul nostru. În întreținerea și conservarea fondului locativ, sarcini importante revin colectivului E.G.C.L.,

Din scrisorile oamenilor muncii

Ce-ați spune să fiți în locul lor?

În strada Liliacului și în altele cu locuințe individuale din cartierul Sohodol se află opt cișmele, plus instalații de apă tot cam în atitea gospodării. Spre nemulțumirea noastră însă, apa curge de mai multă vreme doar la două din aceste cișmele. Am sesizat noi această situație la consiliul popular al orașului Vulcan și la secția apă și canal. Cum s-au făcut remedierile, cum nu, dar de fiecare dată după efectuarea acestora am avut apă

3—4 zile, apoi cișmelele se-cau din nou. După cum spun unii, cauza ar fi că pe una din conducte nu curge apa. Noi am dori să se remedieze operativ și bine deficiențele pentru a nu fi puși mereu în situația de a aduce apa necesară în gospodărie cu gălețile de la 200—300 metri distanță. Ce-ați spune, tovarăși instalatori, dacă ați fi în locul acestor oameni?

Popescu PANTILIMON și Vasile CIUCURESC, cartierul Sohodol, Vulcan

N-au secăt izvoarele

Despre modul în care sînt aprovizionate magazinele din Uricani se pot face aprecieri pozitive. Există în permanență abundentă de mărfuri și într-o gamă bogată de sortimente. N-a lipsit din magazinul alimentar nici mult căutata apă minerală de la izvorul nr. 3 din Slănic Moldova. Cînd a lipsit odată m-am adresat gestionarei. A făcut comandă, dar a sosit un număr redus de sticle, în comparație cu cerințele,

astfel că stocul s-a epuizat repede. Cu cîteva zile în urmă, am sesizat din nou responsabilității unității despre lipsa apei minerale respective. Și-a notat din nou, a promis că va face comandă, așa cum de altfel a făcut și în alte dați. Noi am dori însă ca și aprovizionarea cu apă minerală medicinală să se facă cu regularitate, că doar n-au secăt izvoarele.

Effimie MARDARE, Uricani

(Urmare din pagina 1)

investiții de peste 1,1 miliarde lei, s-au dat în folosință un număr de 7767 apartamente și garsoniere, îndeplinindu-se integral sarcina planificată. A crescut volumul prestațiilor de servicii cu 8,2 la sută față de sarcina planificată.

Rezultate bune au fost obținute, de asemenea, în economisirea de materii prime, materiale, combustibili și energie, în modernizarea și înfrumusețarea localităților, în îmbunătățirea aprovizionării populației.

Cu hotărîrea fermă de a acționa cu și mai multă energie pentru dezvoltarea și înflorirea tuturor localităților, consiliul popular al județului Constanța adresează consilierilor populare județene și al municipiului București chemarea la întrecere socialistă pentru a îndeplini și depăși obiectivele din planul național unic de dezvoltare economică-socială pe anul 1980, angajîndu-se să realizeze:

I. În domeniul investițiilor și al construcțiilor de locuințe.

1. Realizarea a 300 apartamente peste prevederile planului

2. Devansarea termenelor planificate de punere în funcțiune la:

— 5 complexe agrozootehnice pentru 5 478 capete vaci, cu 90 de zile

— 24 săli de clasă, 120 locuri în grădinițe și 2 săli de gimnastică, cu 45 zile

— 700 apartamente cu 20—60 zile

3. Depășirea planului de producție industrială netă cu 1,7 la sută și realizarea prevederilor pentru întregul cincinal pînă la 23 august 1980.

4. Îndeplinirea prevederilor planului cincinal la producția de panouri mari din beton armat pentru locuințe, pînă la 30 iunie 1980.

5. Dezvoltarea capacităților de exploatare a carierelor proprii pentru agregate minerale necesare construcțiilor, în vederea realizării unui volum mai

mare cu 40 la sută față de anul 1979.

6. Producerea pe plan local a cel puțin 60 la sută din cantitatea de mozaic necesară lucrărilor de construcții prevăzute în anul 1980.

7. Înlocuirea pentru cel puțin 3 000 apartamente a granitului — material energointensiv — cu cenușa de termocentrală, la izolarea teraselor.

8. Creșterea productivității muncii în activitatea de construcții-montaj cu 6 la sută față de realizările anului 1979.

9. Creșterea productivității muncii în expresie fizică la locuințe în vederea realizării a 1,85 apartamente/muncitor.

10. Realizarea de utilaje, scule și dispozitive prin autodotare în valoare de 1 200 mii lei.

11. Reducerea consumurilor normate de materiale, combustibil și energie cu 70 tone metal, 120 tone ciment, 50 tone combustibil convențional și 200 mii Kwh energie electrică.

12. Executarea suplimentară a 6 km îmbrăcămînti asfaltice, 12 km împietruiri drumuri, precum și întreținerea a 70 km în cadrul fondurilor alocate pentru activitatea de drumuri și poduri și prin contribuția în muncă a cetățenilor.

II. În domeniul gospodăriei comunale și locative se vor obține:

1. Realizarea unui volum suplimentar de producție prestații de 12 milioane lei și a unui spor la producția netă de 2,5 milioane lei.

2. Întreținerea și repararea fondului locativ de stat prin executarea unor lucrări suplimentare în valoare de 1,2 milioane lei în limita cheltuielilor planificate.

3. Creșterea productivității pe tonă capacitate cu 4 la sută în transpor-

tul de mărfuri și cu 2 la sută a coeficientului de utilizare a parcului la transportul în comun.

4. Obținerea de beneficii peste plan în sumă de 2,5 milioane lei pe seama:

— reducerii cheltuielilor cu 3 lei la 1 000 lei producție prestații,

— recondiționării și asimilării de piese și subansamble la mijloacele de transport auto în valoare de 1,1 milioane lei,

— economisirii a 500 tone combustibil convențional,

— extinderii autoutilajului în sistemele de alimentare cu apă și canalizare și, pe această cale, reducerea importurilor cu 1 milion lei-valută.

III. În domeniul gospodăriei și înfrumusețării localităților

1. Prin munca patriotică a cetățenilor se vor realiza următoarele lucrări:

— 2 600 mii mp construcții, reparații și întrețineri de străzi și trotuare

— amenajarea și întreținerea a 1 200 ha parcuri și spații verzi,

— plantarea a 400 mii pomi fructiferi, arbori și arbuști, precum și 60 000 m.l. gard viu,

— amenajarea a 16 locuri de joacă pentru copii în ansamblurile de locuințe nou construite în municipiul Constanța și orașele județului,

— întreținerea și dotarea celor 280 spații de joacă existente și executarea de săpături și umpluturi pe 6 km din cei 12 km rețea de apă potabilă prevăzută a se realiza în anul 1980.

— mobilizarea și antrenarea populației la construcția de locuințe, obiective social-culturale, lucrări edilitar-gospodărești și de înfrumusețare la care se vor realiza lucrări în valoare de 460 milioane lei, cu 78 milioane lei mai mult față de anul 1979.

IV. În domeniul aprovizionării populației

1. Se vor desface prin comerțul socialist, peste plan, mărfuri în valoare de 19 milioane lei.

2. Baza tehnico-materială va fi îmbunătățită prin darea în folosință a unui număr de 85 noi unități cu o suprafață de 17 000 m.p. din care 10 unități cu 2 000 m.p. peste plan.

3. Se vor moderniza un număr de 24 unități din cele existente continuîndu-se acțiunea de introducere a formelor moderne și eficiente de prezentare și desfacere a mărfurilor.

4. Prin reducerea cheltuielilor de circulație, a cotelor de perisabilități și depășirea planului de desfacere se va realiza un beneficiu peste plan, în sumă de 4,2 milioane lei.

5. Vor continua măsurile de perfecționare profesională și educare a lucrătorilor, imprimarea unei atitudini demne și corecte în relațiile cu cumpărătorii.

V. Venituri proprii ale bugetului local

1. Veniturile proprii ale bugetului pe anul 1980 vor fi depășite cu 20 milioane lei.

Se vor finanța suplimentar obiective și acțiuni în valoare de peste 10 milioane lei.

3. Se vor autofinanța sau echilibra cu sume defalcate din impozitul pe fondul total de retribuție de la unitățile republicane bugetele tuturor consiliilor populare comunale.

VI. În domeniul învățămîntului și al ocrotirii sănătății

1. Dezvoltarea bazei tehnico-materiale a învățămîntului de toate gradele prin construirea și darea în folosință a 118 săli de clasă, 120 locuri în internate, 420 locuri în grădinițe și 4 săli de gimnastică.

2. Integrarea mai organică a învățămîntului cu

producția și cercetarea, prin efectuarea de lucrări în cadrul activităților tehnico-productive, ateliere școală și întreprinderi, realizîndu-se bunuri materiale în valoare de cel puțin 12 milioane lei.

3. Antrenarea cu sprijinul organizațiilor de tineret, a elevilor la acțiuni de muncă patriotică în domeniul construcțiilor de locuințe, investițiilor, agriculturii, gospodăririi și înfrumusețării localităților, efectuîndu-se pe această cale lucrări în valoare de 13 milioane lei.

4. Ridicarea calității asistenței medicale, asigurîndu-se astfel îmbunătățirea indicilor demografici, utilizarea mai eficientă a spațiilor și paturilor din spitale.

VII. În domeniul educației politice și al culturii socialiste

Pentru îndeplinirea consecventă a hotărîrilor de importanță istorică adoptate de cel de al XII-lea Congres al P.C.R., se va intensifica munca politico-ideologică și cultural-educativă în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor ce ne revin în toate domeniile vieții politice și sociale.

În acest sens, oamenii muncii din județul Constanța antrenați în ampla manifestare a muncii și creației, Festivalului național „Cîntarea României” își vor consacra toate eforturile pentru:

1. Perfecționarea continuă a organizației și conducerii întregii activități economico-sociale, aplicarea consecventă a noului mecanism economico-financiar, a principiului autoconducerii muncitorești și autogestunii economice, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, folosirea integrală a capacităților de producție, reducerea

cheltuielilor materiale comitent cu îmbunătățirea calității produselor realizate, lărgirea continuă a democrației socialiste și participării oamenilor muncii la conducerea treburilor obștești.

2. Instituirea unui control sistematic cu privire la economisirea de materii prime și materiale, combustibil, energie electrică, recuperarea și valorificarea deșeurilor, eliminarea tuturor formelor de risipă.

3. Întărirea responsabilității, a ordinii și disciplinei în toate sectoarele și domeniile de activitate, îndeplinirea ritmică și de calitate a tuturor sarcinilor privind producția netă și fizică.

4. Îmbunătățirea structurii sortimentale și a calității produselor destinate exportului.

5. Educarea oamenilor muncii în spiritul apărării și consolidării proprietății socialiste, a respectării hotărîrilor de partid și legilor țării, a eticii și echității socialiste.

6. Folosirea campaniei de alegeri de deputați în M.A.N. și consiliile populare pentru mobilizarea și antrenarea maselor la îndeplinirea și depășirea sarcinilor din toate domeniile de activitate.

★

Chemînd la întrecere socialistă toate consiliile populare județene și al municipiului București, Consiliul popular al județului Constanța asigură conducerea partidului și statului, personal pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu că oamenii muncii din județul nostru nu vor precupeți eforturile pentru realizarea exemplară a sarcinilor din ultimul an al cincinalului pentru îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., contribuind în acest fel alături de întregul popor, la înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Consiliul popular al județului Constanța

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

general al partidului un călduros bun venit pe aceste străbune meleaguri românești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat cu aceleași urări de bun sosir de primul secretar al municipiului, primarul Brașovului, Ioan Drăghici, de ceilalți membri ai biroului Comitetului județean de partid.

La intrarea în municipiul Brașov s-au adunat, în această frumoasă dimineață de iarnă, mii de cetățeni care au ținut să fie de față la sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a-și manifesta cu putere sentimentele de adâncă stimă și prețuire față de cel mai iubit fiu al țării, satisfacția profundă pentru alegerea sa, la recentul forum al comunștilor, în funcția supremă de secretar general al partidului.

O gardă constituită în cinstea secretarului general al partidului, comandantul suprem al forțelor noastre armate, a prezentat onorul. S-a intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

După data străbună, tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să guste din piinea și sarea ospitalității românești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu prietenie manifestărilor entuziaste ale mulțimii, îndreptându-se, în aplauzele și uralele neîncetate ale cetățenilor, spre zonele industriale ale orașului, unde va poposi, de această dată, la întreprinderea mecanică nr. 2 și uzina Tractorul, două unități de primă mărime ale construcțiilor de mașini din țara noastră.

Brașovenii au, de altfel, motive temeinice să-l întâmpine pe președintele României socialiste cu mindria datoriei îndeplinite și a lucrului bine făcut. Ei au realizat prevederile pe primii 4 ani ai cincinalului cu un avans de 30 zile, obținând o producție suplimentară de aproape 5 miliarde lei, în condițiile modernizării continue a structurii producției și sporirii eficienței acesteia.

În drum spre întreprinderea mecanică nr. 2, coloana de mașini străbate marele cartier „Steagul Roșu”, purtând numele mării uzine din vecinătate.

La întreprinderea mecanică nr. 2, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sint salutați de tovarășul Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, de alți membri ai conducerii Ministerului, ai centralei de profil și ai întreprinderii.

Prezentând evoluția acestei unități constructoare de mașini, directorul întreprinderii, ing. O. Hîmpiu Munteanu, a trecut în revistă preocupările colectivului în direcția sporirii și diversificării producției, îmbunătățirii continue a calității sale și creșterii eficiente a întregii activități productive.

Raportînd secretarului general al partidului toate indicațiile date la precedentă sa vizită de lucru au fost aduse la îndeplinire, el a relevat, între altele, că s-a acționat cu perseverență pentru sporirea producției în raport cu valoarea fondurilor fixe, indicator de eficiență a cărui însemnătate a fost pregnant sub-

liniată la cel de-al XII-lea Congres al partidului.

Asemenea preocupări au avut ca rezultat firesc o seamă de succese de prestigiu, între care se remarcă depășirea tuturor indicatorilor de plan pe anul 1979, îndeplinirea încă din luna august a sarcinilor pe 4 ani ai cincinalului, ceea ce a creat posibilitatea obținerii unei producții suplimentare de circa 425 milioane lei.

Secretarul general al partidului examinează aici cele mai importante realizări obținute în asimilarea unor produse de mare importanță pentru fabricarea autoturismelor, autocamioanelor, tractoarelor. Este vorba de noile tipuri de carburatoare pentru autoturisme de oraș și de teren, a căror concepție constructivă modernă corespunde necesităților de diminuare a consumurilor de carburanți.

Vizitînd principalele secții de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat îndeaproape rezultatele obținute prin înlocuirea vechilor linii tehnologice de uzină cu mașini-agregate ce execută simultan mai multe operații și a apreciat gradul lor ridicat de tehnicitate.

Valoarea agregatelor concepute și realizate de specialiștii întreprinderii, a căror productivitate este de 4 până la 25 de ori mai mare decât a liniilor de fabricație obișnuite, este reliefată și de capacitatea lor de a înlocui o serie de mașini unelte, de a contribui la folosirea mai eficientă a spațiilor de producție și a forței de muncă.

Secretarul general al partidului a recomandat conducerii întreprinderii să intensifice acțiunea de realizare prin autoutilare a mașinilor-agregate, să diversifice gama acestora, să studieze posibilitatea automatizării alimentării cu piese a utilajelor, în vederea organizării mai multor fluxuri de producție la un nivel cât mai înalt de automatizare.

A fost analizat, de asemenea, un alt aspect semnificativ pentru modernizarea tehnologiilor și sporirea eficienței activității productive — cel al gospodăririi mai bune a materiilor prime și materialelor, gazdele prezentînd o serie de rezultate înregistrate ca urmare a generalizării unor noi procedee.

Apreciînd eforturile colectivului, frumoasa dezvoltare pe care a cunoscut-o această unitate brașoveană, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat călduros la încheierea vizitei și l-a îndemnat să acționeze în continuare pentru soluționarea eficientă a unor probleme de mare complexitate tehnică.

Mulțumind pentru aprecieri și îndemnuri, oamenii muncii de aici, s-au angajat să activeze cu dăruire pentru traducerea în viață a recomandărilor formulate de secretarul general al partidului, pentru îndeplinirea exemplară a mobilizărilor sarcini ce le revin în ultimul an al cincinalului și în perspectivă.

Se vizitează în continuare întreprinderea de tractoare, unde secretarul general al partidului poartă în câteva din sectoarele de bază ale unității. La turnătoria de fontă tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează o serie de produse realizate prin metode tehnologice

moderne ce asigură obținerea unor importante economii de metal, fapt apreciat de secretarul general al partidului, care a recomandat să se acționeze în continuare pentru extinderea și modernizarea acestui sector de bază al unității. Tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează o serie de piese finite turnate în această secție prin folosirea unor procedee moderne de matrițare și turnare de precizie, ceea ce a permis reducerea dimensiunilor acestora.

În continuarea vizitei, în secția de autoutilari a întreprinderii, directorul general al Centralei industriale pentru tractoare și mașini agricole, ing. Vasile Sechel, înfățișează secretarului general al partidului preocupările actuale ale colectivului privind dotarea unității cu o serie de agregate și mașini complexe de mare randament.

În secția de motoare reține în mod deosebit atenția gradul înalt al dotării tehnice, marea majoritate a mașinilor agregate de mare randament folosite aici fiind fabricate în întreprindere. Examinîndu-se o gamă largă de motoare pentru tractoare cu puteri cuprinse între 26 și 100 CP, se evidențiază eficacitatea tipizării în acest domeniu, ceea ce a condus, de asemenea, la obținerea unor importante economii de metal.

În secția de montaj, vizita secretarului general al partidului a fost marcată

După vizitarea întreprinderii de tractoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut o întâlnire de lucru cu membri ai conducerii acestei unități, întreprinderii de autocamioane din Brașov, centralelor industriale de resort, institutelor de cercetări și proiectări de specialitate, ai conducerii Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, în cadrul căreia au fost analizate modul cum se desfășurau, în aceste importante sectoare, sarcinile de producție și măsurile preconizate pentru realizarea în cele mai bune condiții a obiectivelor prevăzute pentru perioada 1981-1985 care să asigure în continuare dezvoltarea, diversificarea și modernizarea producției de tractoare și autocamioane în paralel cu sporirea eficienței pe ansamblul activității în aceste ramuri industriale.

La întâlnire au participat tovarășii Emil Bobu, Nicolae Constantin, Ion Pătan, Gheorghe Dumitrache, prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini.

În cadrul întâlnirii, tovarășii Vasile Sechel, director general al Centralei industriale pentru tractoare și mașini agricole, și Manole Sechel, director general al Centralei industriale pentru mijloace de transport auto, au raportat modul în care au fost îndeplinite indicațiile secretarului general al partidului făcute cu prilejul vizitelor efectuate în aceste mari întreprinderi brașovene, evidențînd, în același timp, măsurile lua-

de un moment deosebit pentru istoria contemporană a acestei mari uzine: în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, părăsește banda de montaj tractorului cu numărul de fabricație 720 000. În aplauzele celor prezenți, secretarul general al partidului adresează colectivului întreprinderii călduroase felicitări pentru acest succes.

La încheierea vizitei în sectoarele de fabricație ale unității, tovarășului Nicolae Ceaușescu i se prezintă întreaga gamă de tractoare industriale cu puteri, gabarite și utilizări diferite care au intrat în fabricație de serie în 1979 sau sint în curs de asimilare pentru anul curent și viitorul cincinal. Se remarcă între acestea, noile tipuri de tractoare realizate în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul precedentelor vizite de lucru efectuate în uzină, cînd s-a cerut în deosebi diversificarea lor, obiectiv ce rămîne o sarcină de prim ordin pentru întreprinderea brașoveană.

Apreciînd succesele obținute pe linia diversificării producției de tractoare și sporirii gradului lor de funcționalitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie înfăptuit în cel mai scurt timp întregul program privind realizarea de tractoare grele, asigurîndu-se traducerea în viață a unei importante indicații, aceea de a se asigura mecanizarea complexă a lucrărilor agricole și scurtarea duratei de execuție a acestora.

Secretarul general al partidului îi sint prezenta-

te, de asemenea, și alte realizări de prestigiu ale întreprinderii, între care și punțile motor pentru tractoarele grele, autogredere și basculante, piese complexe fabricate pentru prima dată în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere amănunte cu privire la caracteristicile tehnico-funcționale ale noilor mașini, urmărește îndeaproape comportamentul acestora, recomandînd introducerea lor grabnică în fabricație, pentru a fi livrate cât mai urgent economiei noastre naționale și la export.

După vizitarea unității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o întâlnire de lucru cu cadre de conducere din întreprinderile de tractoare și autocamioane din Brașov, centralelor industriale de resort, institutelor de cercetare și proiectare, precum și cu membri ai conducerii Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini.

La plecarea din uzină, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat din nou constructorilor de tractoare și autocamioane din Brașov felicitări pentru realizările obținute și urări de noi succese.

Secretarul general al partidului este înconjurat din nou cu nesfîrșită dragoste și aleasă stimă de sute de oameni ai muncii care îi adresează călduroase urări de sănătate și putere de muncă, spre binele patriei și poporului. Se scandează cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu — România!", „Ceaușescu — la mulți ani!”

Întîlnire de lucru

te și rezultatele obținute în direcția îmbunătățirii calității produselor, perfecționării tehnologiilor și procedeele de fabricație, reducerii consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, ridicării parametrilor tehnico-economici ai tractoarelor și autovehiculelor. Au fost prezentate, de asemenea, rezultatele obținute în producție pe primii patru ani ai actualului cincinal de întreprinderile de tractoare și autocamioane, de centralele industriale de specialitate, precum și pregătirile făcute pentru buna desfășurare a activității în aceste sectoare în 1980, ca și pe perioada 1981-1985. Au fost raportate, totodată, unele greutăți și neajunsuri, inclusiv nerealizări la unii indicatori de plan.

Apreciînd bunele rezultate obținute de cele două mari întreprinderi brașovene și de centralele industriale de resort, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat direcțiile principale de dezvoltare a producției de tractoare și autocamioane. Secretarul general al partidului a pus un accent deosebit pe măsurile ce trebuie luate în continuare în vederea diversificării producției în raport cu necesitățile economiei noastre naționale și ale exportului, creșterii gradului lor de funcționalitate în scopul utilizării tractoarelor și autovehiculelor la o gamă mult mai variată de lucrări, îmbunătățirii calității acestora pentru a fi tot mai competitive pe piața mondială, perfecționării proceselor tehnologice de fabricație.

Secretarul general al

partidului a insistat asupra necesității sporirii eficienței, reducerii în continuare a costurilor de producție, a rebuturilor, astfel încît să se asigure realizarea unor economii substanțiale pe ansamblul întregii industriei constructoare de mașini, creșterii gradului de mecanizare și automatizare a fluxurilor tehnologice, a mai bună organizare a acestora și a transporturilor uzinale, executarea montajului pe subsansamble, o mai strînsă legătură între cercetare și producție, apreciîndu-se că Brașovul dispune de specialiști destoinici care trebuie să-și aducă o contribuție mai mare la asimilarea în țară — și într-un termen cât mai rapid — a unor subsansamble importante din componența unor tipuri de tractoare și autocamioane.

Secretarul general al partidului a pus în fața constructorilor de tractoare sarcina echipării mai complexe a acestora pentru ca ele să fie utilizate pe scară tot mai largă la lucrările de îmbunătățiri funciare; construcții, foraj, excavații, exploatați miniere, forestiere etc. S-a cerut dotarea unor tipuri de tractoare cu echipamente speciale, între care o freză pentru executarea canalelor mari, precum și a canalelor pentru irigații, avînd în vedere sarcinile deosebit de importante care stau în fața agriculturii noastre în viitorul cincinal. În ce privește construcția de motoare un accent deosebit s-a pus pe realizarea unor motoare cu consumuri reduse de carburanți, pe extinderea procesului de dizelizare, pe reducerea în general a gabaritelor tractoarelor și autocamio-

În timp ce parcurge din nou Brașovul, tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat pe străzile orașului de o mare mulțime de cetățeni care aplaudă și ovacionează pentru partid și secretarul său general.

Primirea entuziastă făcută de oamenii acestor milenare meleaguri românești — români, maghiari și de alte naționalități — a oferit încă o expresie elocventă a adeziunii de neclintit a tuturor celor ce trăiesc și muncesc în Brașov, a întregului popor la politica internă și externă a partidului, la cauza nobilă a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîntul României.

Prin importanța problematicii abordate, a concluziilor de însemnătate majoră pentru evoluția dinamică a economiei județului și a unor întregi sectoare industriale ale țării, vizita a reprezentat, totodată, un moment important nu numai pentru destinele unităților vizitate, ci și pentru dezvoltarea economiei noastre. Întreaga desfășurare a vizitei a pus, totodată, în evidență hotărîrea fermă, de neclintit a oamenilor muncii brașoveni, a întregii noastre națiuni de a nu-și precupeți eforturile creatoare pentru transpunerea integrală în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea, de a-și spori contribuția la progresul rapid, multilateral al scumpei noastre patrii; Republica Socialistă România.

nelor care să ducă la realizarea de economii la nivelul întregii țări.

În cadrul întâlnirii de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să studieze posibilitatea organizării mai bune a proceselor de producție în flux continuu, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, sporirii continue a productivității muncii și dimensionării judicioase a numărului personalului neproductiv.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că în anul 1980 activitatea celor două mari întreprinderi brașovene se va ridica la nivelul unor exigențe superioare, că sarcinile de producție ce revin acestor colective vor fi îndeplinite la timp și în cele mai bune condiții.

Secretarul general al partidului a cerut ca încă în cursul acestei luni să se elaboreze programe și planuri de măsuri în vederea soluționării tuturor problemelor legate de perfecționarea activității în aceste sectoare importante ale construcției de mașini.

În încheierea întâlnirii de lucru, membrii conducerii celor două întreprinderi, centralelor industriale de specialitate și ministerului de resort au mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru prețioasele indicații date, care deschid noi perspective activității de producție în domeniul construcției de autocamioane și tractoare.

Specialiștii prezenți la întâlnirea de lucru s-au angajat în fața secretarului general al partidului că nu vor precupeți nimic pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile de mare încredere cu care sint învestiți.